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Světový den duševního zdraví 2011 – příklady činností členů EUFAMI 
U příležitosti Světového dne duševního zdraví 2011, posílá EUFAMI pozdravy všem svým přátelům a 

kolegům na celém světě a nabádá každého, aby pokračoval v práci a úsilí za zlepšení zdravotní péče pro 

všechny osoby,které trpí duševní nemocí, a jejich rodiny. Téma pro rok 2011 je „Velký přelom – Investice 

do duševního zdraví“. V tomto speciálním vydání našeho @Bulletinu upozorňujeme jen na průřez 

činností, kterými se někteří naši členové zabývají v souvislosti se Světovým dnem duševního zdraví 2011. 

                                        

Kypr – AGMI 
KIPRODIPSA/ Přínos skupiny obhajující duševně nemocné (A.G.M.I.) ke Světovému dni duševního 

zdraví 2011 byl v podpoře a prosazování záměrů a cílů vytýčených  Tématem pro rok 2011 - 

v kontaktování různých zainteresovaných subjektů. V rámci KIPRODIPSA/ AGMI byla těžištěm snaha o 

vydání co nejvíce publikací, s cílem dosažení informovanosti u širší veřejnosti a získání její podpory.         

                                                                                            
Řecko – SOFPSI N. SERRON 
SOFPSI N. SERRON organizoval dne 8. a 9. října 2-denní slavnost na počest Světového dne duševního 

zdraví. Ústředním tématem bylo: „Bojovat společně proti stigmatu“. První den se uskutečnila řada 

workshopů a vystoupení. Druhý den byl vědecký den na téma „Duševní zdraví v dnešním Řecku“.                                                                         

                                                                                                                               
Irsko – Shine 
Shine – pomáhá lidem trpícím duševní nemocí. Naplánoval řadu činností v rámci Týdne uvědomění si 

duševního zdraví na různých místech v Irsku.  

V dublinské centrále Basin Club oslavili Světový den duševního zdraví dnem otevřených dveří pro členy 

a také jiné pozvané hosty.  

Národní sdružení Irska See Change (Uvidíš změnu) zaměřené na odbourání stigmatu duševní nemoci 

zorganizovalo hudební vystoupení v universitních kampusech v Dublinu, Waterfordu, Galway a Mayo. 

Vydalo také novou knihu  „Shine On-Irish writers for Shine“, která obsahuje poezii a prózu známých 

irských spisovatelů. 

Jeden z funkcionářů Schine pro regionální rozvoj bude mít besedu o duševním zdraví v místní rozhlasové 

stanici. Ve spol. Offaly budou zahájeny workshopy zabývající se praktickými způsoby, jak se vyrovnat 

s životními výzvami a udržet si fyzickou a duševní pohodu.  

                                                                                                                                    

Izrael - OZMA 
Světový den duševního zdraví v Izraeli 2010-2011. 

Minulý rok 20. října 2010 oslavil Izrael 10 let zlepšení v komunitním právu několika akcemi a 

mezinárodním workshopem. 

Letos, vzhledem k současně probíhajícímu svátku Židovského Nového roku, byl  Světový den duševního 

zdraví posunut  na 13.-18. listopad 2011. Hlavní konference se bude konat 15. listopadu. Konference 

všech 11 středisek (v 11 městech), která poskytují podporu rodinám, je plánována na březen 2012. 

Pro evropské kolegy to může být příležitostí k seznámení se s touto činnosti a se systémem rehabilitace 

pro duševně handicapované osoby v Izraeli. 
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Malta – MHA 
Týden duševního zdraví – MALTA. 

Sdružení za duševní zdraví (Malta) organizuje pro veřejnost Video-Fórum o „depresi“ se shlédnutím 

dokumentu s názvem „Deprese – Ven ze stínu“ částečně financované  PBS „Boston“ a dalšími 

charitativními nadacemi. Po uvedení dokumentu bude následovat diskuse vedená odborníky.  

 
DVD vypráví dramatické příběhy lidí různého věku, z různého prostředí, kteří trpí různými formami 

deprese. Vedoucí odborníci v oblasti duševního zdraví upozorní na nejnovější vědecký výzkum a inovační 

léčbu, která nabízí větší porozumění  a naději pro miliony lidí žijících s touto komplexní, ale léčitelnou 

nemocí. MHA také organizuje pochod uvědomění spolu s nadací St Jeanne Antide a Národním parkem 

„Majjistral“ . Cílem pochodu je povzbuzení lidí  k pěší turistice, jako prostředku pro udržení zdravé mysli 

a zdravého těla.                                                           

                                                                                               
Portugalsko – ENCONTRAR+SE 
Pro oslavu Světového dne duševního zdraví a 5. výročí  ENCONTRAR+SE byl připraven 4-denní 

program v partnerství se zdravotním odborem radnice v Matosinhos. Pod záštitou  WFMH a EUFAMI a 

ve spolupráci Portugalské společnosti pro psychiatrii a duševní zdraví mezi jinými institucemi, je cílem 

programu reagovat na letošní téma „Velký přelom - investice do duševního zdraví“. Zabývá se otázkami 

duševního zdraví v průběhu životního cyklu. Zahrnuje konference, workshopy a letáky, filmová 

představení a start pochodu UPA (United to Help Movement – Hnutí Sjednoceni pro pomoc).  

                                                                                
 

Španělsko - FEAFES 
Konference ke Světovému dni duševního zdraví v Madridu. 

FEAFES – Španělská konfederace uskupení rodin a lidí s duševní nemocí – uspořádala dne 6. října 

Konferenci při příležitosti Světového dne duševního zdraví. Konference se uskutečnila na Ministerstvu 

zdravotnictví, Sociální politiky a Rovnosti v Madridu za účasti představitele tohoto odboru, Leire Pajína, 

a zástupců příslušných národních a mezinárodních organizací  (např.  Suzie Vestri ze See me Scotland, 

David Crepaz-Keay z MHF, Spojené království…). Kromě toho byla udělena první cena Loga duševní 

nemoci , pořádaná FEAFES, ve spolupráci s nadací AstraZeneca. 
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